



Μάνδρα, 29/09/2015

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

1^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΑΝΔΡΑΣ

Ταχ. Δ/ση: ΠΕΥΚΑ ΚΩΣΤΗΛΙ
Τ.Κ. – Πόλη: 19600 ΜΑΝΔΡΑ
E-mail: mail@1gym-mandr.att.sch.gr
Πληροφορίες: Ευαγγελία Παπακωνσταντίνου
ΤΗΛ.:2105555100
FAX: 2105555100

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Αγαπητοί Γονείς –Κηδεμόνες των μαθητών του 1^{ου} Γυμνασίου Μάνδρας,

Στο πλαίσιο της αρμονικής και εποικοδομητικής συνεργασίας του Σχολείου μαζί σας καθώς και της εύρυθμης λειτουργίας του προς όφελος των μαθητών και της εκπαιδευτικής διαδικασίας, με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για θέματα που αφορούν την φοίτηση και τη συμπεριφορά των μαθητών.

A) ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ

Οι μετεγγραφές των μαθητών που φοιτούν στα Γυμνάσια διενεργούνται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις μέχρι και την 31 Μαρτίου κάθε έτους.

Για ιδιαίτερα σημαντικούς λόγους που εκτιμώνται από τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, στην αρμοδιότητα του οποίου υπάγεται το σχολείο στο οποίο θα πραγματοποιηθεί η μετεγγραφή, μπορούν να εγκρίνονται μετεγγραφές μέχρι και 15 ημέρες πριν από την έναρξη των προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων περιόδου Μαΐου – Ιουνίου.

B) ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ

Κύριος υπεύθυνος για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης του μαθητή είναι ο κηδεμόνας του, ο οποίος οφείλει να προσέρχεται το πρώτο δεκαήμερο κάθε μήνα στις ώρες λειτουργίας του Σχολείου για να ενημερώνεται υπεύθυνα για την φοίτησή του από τον υπεύθυνο καθηγητή. Κηδεμόνας του μαθητή ορίζεται ο πατέρας ή η μητέρα ή οποιοδήποτε νόμιμα εξουσιοδοτημένο από αυτούς ενήλικο φυσικό πρόσωπο.

Ο υπεύθυνος για την παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών ενός τμήματος καθηγητής, αφού αναφέρει στη Διευθύντρια του σχολείου ότι ο μαθητής πραγματοποίησε **30 απουσίες δικαιολογημένες ή αδικαιολόγητες**, είναι υποχρεωμένος να ενημερώσει τον κηδεμόνα με ταχυδρομική επιστολή, η οποία στέλνεται το πρώτο δεκαήμερο κάθε μήνα και αφορά το σύνολο των απουσιών του μαθητή έως και την ημέρα που συντάσσεται η επιστολή.

Με την παραπάνω επιστολή ο κηδεμόνας ενημερώνεται και για κάθε άλλο θέμα που αφορά τη σχολική κατάσταση του μαθητή και αποστέλλεται στον κηδεμόνα ανεξάρτητα από την επίσκεψή του ή όχι στο σχολείο.

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

- A1: Λουκαΐδης Πετράκης, ΠΕ03**
- A2: Κωνσταντόπουλος Νικόλαος, ΠΕ02**
- A3: Γκαβού Δήμητρα, ΠΕ02**
- A4: Μελαχροινού Αγγελική, ΠΕ02**
- B1: Παπαχρήστου Ελένη, ΠΕ17.04**
- B2: Μπαλαφούτη Αικατερίνη, ΠΕ02**
- B3: Πέππα Δήμητρα, ΠΕ03**
- B4: Καντιάνη Αφροδίτη, ΠΕ07**
- B5: Αντωνή Ελένη, ΠΕ11**
- Γ1: Μπαρμπέρη Μαρία, ΠΕ06**
- Γ2: Θεοδωρόπουλος Αθανάσιος, ΠΕ16**
- Γ3: Κωνσταντινίδης Δανιήλ, ΠΕ03**
- Γ4: Γκουσγκούνης Σωτήριος, ΠΕ08**
- Γ5: Γκουρούση Αμαλία, ΠΕ06**

Γ) ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟΥΣΙΩΝ

Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή που απουσίασε από το σχολείο για λόγους υγείας μία ή περισσότερες ημέρες είναι υποχρεωμένος να προσκομίσει **ο ίδιος** στο σχολείο βεβαίωση νοσηλευτικού ιδρύματος ή ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας και να την υποβάλλει μαζί με αίτηση δικαιολόγησης των απουσιών το αργότερο **μέχρι και τη 10η ημέρα από την επιστροφή του μαθητή στο σχολείο**. Επίσης, ο κηδεμόνας κάθε μαθητή μπορεί να δικαιολογήσει απουσίες μίας ή δύο συνεχόμενων ημερών με απλή αίτησή του προς το σχολείο, με την οποία θα δηλώνει τους λόγους απουσίας του μαθητή. **Με απλή αίτηση ο κηδεμόνας μπορεί να δικαιολογήσει τις απουσίες μέχρι και 10 ημερών αθροιστικά για όλο το σχολικό έτος και μόνο δύο συνεχόμενων ημερών κάθε φορά.**

Ο Σύλλογος των καθηγητών προβαίνει στη δικαιολόγηση των απουσιών των μαθητών στο τέλος κάθε τριμήνου. Κανένα δικαιολογητικό δε δεσμεύει το Σύλλογο των καθηγητών, όταν ο ίδιος γνωρίζει με ικανά και επαρκή στοιχεία τους πραγματικούς λόγους απουσίας του μαθητή.

Σε καμία περίπτωση δε δικαιολογούνται απουσίες μαθητών όταν:

α) Πραγματοποιούνται χωρίς την άδεια της Διευθύντριας σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος του σχολείου, μεμονωμένες ή συνεχόμενες. Σε αυτές τις περιπτώσεις ενημερώνεται άμεσα ο κηδεμόνας του μαθητή από τον καθηγητή στην ώρα του οποίου απουσίασε ο μαθητής. Για την πρώτη και την τελευταία διδακτική ώρα είναι δυνατό, κατά την κρίση του Συλλόγου των καθηγητών, να δικαιολογηθούν απουσίες οφειλόμενες σε εξαιρετικά σοβαρούς αντικειμενικούς λόγους που σχετίζονται με ιδιαίτερες τοπικές συνθήκες (καιρικές, συγκοινωνιακές, κ.α.).

β) Οφείλονται σε ομαδική απομάκρυνση των μαθητών από το σχολείο (π.χ. αποχή από τα μαθήματα ή κατάληψη).

Οι δικαιολογημένες και οι αδικαιολόγητες απουσίες των μαθητών αθροίζονται στο τέλος της σχολικής χρονιάς και λαμβάνονται υπόψη για τον χαρακτηρισμό της φοίτησής τους.

Δ) ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

ΕΠΑΡΚΗΣ χαρακτηρίζεται η φοίτηση των μαθητών στην περίπτωση κατά την οποία:

α) Το σύνολο των αδικαιολόγητων απουσιών του μαθητή δεν υπερβαίνει τις εξήντα τέσσερις (64).

β) Το σύνολο των δικαιολογημένων και αδικαιολόγητων απουσιών του μαθητή δεν υπερβαίνει τις εκατόν δέκα τέσσερις (114), και από τις οποίες οι πάνω από τις εξήντα τέσσερις (64) είναι όλες δικαιολογημένες.

Κατ' εξαίρεση ο Σύλλογος των καθηγητών με ειδική πράξη χαρακτηρίζει επαρκή την φοίτηση του μαθητή που σημείωσε μέχρι και εκατόν εξήντα τέσσερις (164) απουσίες, με την προϋπόθεση ότι όλες οι πάνω από τις εξήντα τέσσερις (64) απουσίες είναι δικαιολογημένες και ο μέσος όρος (Μ.Ο.) της προφορικής βαθμολογίας των τριών τριμήνων είναι δεκαπέντε (15) πλήρες και η διαγωγή του κοσμιότατη.

γ) Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας μπορεί να χαρακτηρισθεί ως επαρκής η φοίτηση μαθητή ανεξαρτήτως αριθμού απουσιών, εφόσον είναι πρωταθλητής και οι απουσίες του οφείλονται στη συμμετοχή του σε διεθνείς αθλητικές εκδηλώσεις που πιστοποιούνται από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού.

Ελλιπής χαρακτηρίζεται η φοίτηση του μαθητή του οποίου το σύνολο των απουσιών είναι από εκατόν δεκατέσσερις (114) έως εκατόν εξήντα τέσσερις (164), από τις οποίες είναι δικαιολογημένες όλες οι πάνω από τις εξήντα τέσσερις (64) και ο μέσος όρος (Μ.Ο.) της προφορικής βαθμολογίας των τριών τριμήνων δεν είναι δεκαπέντε (15) πλήρες. Στην περίπτωση αυτή ο μαθητής παραπέμπεται σε ολική εξέταση το Σεπτέμβριο.

Σε κάθε άλλη περίπτωση η φοίτηση του μαθητή χαρακτηρίζεται **ΑΝΕΠΑΡΚΗΣ** και ο μαθητής οφείλει να επαναλάβει την ίδια τάξη.

E) ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

Αγαπητοί Γονείς – Κηδεμόνες,

Επειδή πιστεύουμε ότι καμία προσπάθεια του Σχολείου, ιδίως σε θέματα αγωγής και συμπεριφοράς, δεν μπορεί να ευδοκιμήσει χωρίς τη δική σας συμπαράσταση και βοήθεια, θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε κάποιους βασικούς κανόνες συμπεριφοράς των μαθητών στον χώρο του Σχολείου:

1. Πρέπει να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευπρέπεια προς τις καθηγήτριές τους, τους καθηγητές τους, τα άλλα παιδιά και το προσωπικό του Σχολείου.
2. Το ωράριο λειτουργίας του Σχολείου αρχίζει στις 8:15. Οι μαθητές οφείλουν να προσέρχονται εγκαίρως στο Σχολείο ώστε να παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση όχι μόνο για την προσευχή αλλά και για να ενημερώνονται για θέματα που τους αφορούν.
3. Μετά την πρωινή συγκέντρωση, οι πόρτες της αυλής του Σχολείου κλείνουν και η έξοδος των μαθητών απαγορεύεται αυστηρά για λόγους ασφαλείας. Η απομάκρυνσή τους από τον χώρο του Σχολείου κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του επιτρέπεται μόνο μετά από άδεια από τη Διευθύντρια και τηλεφωνική επικοινωνία με τους κηδεμόνες τους.
4. Οφείλουν να βρίσκονται στην τάξη τους κάθε διδακτική ώρα πριν την είσοδο του καθηγητή, ώστε να αποφεύγουν τις ωριαίες απουσίες λόγω καθυστέρησης.
5. **Οι μαθητές, σύμφωνα με εγκύκλιο του ΥΠ.Π.Ε.Θ., δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητό τηλέφωνο και οποιαδήποτε άλλη συσκευή ή και παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας δεδομένων εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου. Στην εξαιρετική περίπτωση που ο μαθητής έχει στην κατοχή του κινητό τηλέφωνο υποχρεούται, καθ' όλη τη διάρκεια της παραμονής του εντός του σχολικού χώρου, να το έχει εκτός λειτουργίας και μέσα στην τσάντα του.**
Κάθε παρέκκλιση από τα προαναφερόμενα θεωρείται παράπτωμα.

ΣΤ) ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

Ορίζεται η 1^η εργάσιμη ημέρα κάθε μήνα ως ημέρα ενημέρωσης των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών του σχολείου από τους καθηγητές, οι οποίοι θα παρευρίσκονται στο σχολείο ανεξάρτητα από το πρόγραμμα εργασίας τους. **Βέβαια**, οι κηδεμόνες μπορούν να ενημερώνονται για την φοίτηση και την επίδοση των μαθητών και οποιαδήποτε άλλη εργάσιμη ημέρα επιθυμούν.

Ζ) ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Η απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής για λόγους υγείας χορηγείται ύστερα από αίτηση του κηδεμόνα του μαθητή. Η αίτηση υποβάλλεται στο Σχολείο μέσα σε πέντε ημέρες από την έναρξη των μαθημάτων ή την εμφάνιση της πάθησης και συνοδεύεται υποχρεωτικά

από ιατρική βεβαίωση, στην οποία θα αναφέρονται οι λόγοι και η διάρκεια της απαλλαγής.

H) ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΩΝ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ

Η απαλλαγή από το μάθημα των Θρησκευτικών χορηγείται ύστερα από Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, του ίδιου του μαθητή (αν είναι ενήλικος) ή και των δύο γονέων του (αν είναι ανήλικος), στην οποία θα αναφέρεται ότι ο μαθητής δεν είναι Χριστιανός Ορθόδοξος και θα επικαλείται λόγους θρησκευτικής συνείδησης, χωρίς να είναι υποχρεωτική η αναφορά του θρησκευμάτος στο οποίο ανήκει, εκτός αν το επιθυμεί.

Η παραπάνω Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, **με βεβαιωμένο το γνήσιο της υπογραφής και των δύο γονέων του μαθητή** (μόνο στην περίπτωση που η γονική μέριμνα ασκείται από τον ένα γονέα, αρκεί η υπογραφή του ασκούντος την γονική μέριμνα), **θα παραλαμβάνεται από τη Διευθύντρια του Σχολείου.**

Ευχόμαστε μία καλή και δημιουργική σχολική χρονιά.

**Η Διευθύντρια
και ο Σύλλογος των Καθηγητών
του 1^{ου} Γυμνασίου Μάνδρας**